

КОММУНИСТ

ОГРАН ГУСЬ-ХРУСТАЛЬНОГО ГОРКАМА И РАЙКОМ КПОСС.
ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 6 (5167)

ПЯТНИЦА, 15 ЯНВАРЯ 1954 ГОДА.

24-й год
издания

Избирательные округа по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 января 1954 г., на основании ст. 34 Конституции СССР и ст. 25 конституции о выборах в Верховный Совет СССР на территории СССР образовано 705 избирательных округов по выборам в Совет Союза. По Высокому указу об образовании избирательных округов, в их числе 132 Гусь-Хрустальный избирательный округ (центр-г. Гусь-Хрустальный).

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 января 1954 г., на основании ст. 35 Конституции СССР и ст. 25 конституции о выборах в Верховный Совет СССР на территории СССР образовано 631 избирательный округ по выборам в Совет Национальностей.

В число избирательных округов, образованных по РСФСР, входит 6-й Ивановский избирательный округ (центр-г. Иваново). Области: Ивановская, Владимирская и Костромская.

ТЕЗИСЫ

о 300-летии воссоединения Украины с Россией (1654—1954 г.г.)

Одобрены Центральным Комитетом Коммунистической партии Советского Союза

300 лет назад, в январе 1654 года, на Переяславской Раде могучие воеводы-засланцы украинских земель выбрали воссоединение Украины с Россией. Этим историческим актом было завершено единство борьбы самодержавного украинского народа против иноземных захватчиков-рабоателей, за воссоединение с русским народом в едином Российском государстве. 300-летие воссоединения Украины с Россией, как выдающееся историческое событие, является большим праздником не только украинского и русского народа, но и всех народов Советского Союза.

Воссоединение имело огромное значение для дальнейшего исторического развития двух великих народов, «столиц близких» и по языку, и по месту жительства по характеру, и по истории (Ленин).

Наконец-то началась свою судьбу с братским русским народом, украинский народ смог от пылающего рабства и обеспечил дальнейшее развитие своего национального развития. Вместе с тем воссоединение Украины с Россией во многом способствовало укреплению Российского государства и подъему его международного авторитета. В совместной борьбе против общих врагов—дарамов, крепостников и капиталистов, а также против иноземных захватчиков росла и крепла дружба тружеников России и Украины. В эпоху индустриализации эту борьбу возглавила самая революционная в мире русская рабочий класс, руководимый своим боевым авангардом—Коммунистической партией. Русские рабочий класс правил народы России и всемирно-исторической подъёма над самодержавием, а затем также над помещиками и капиталистами.

Великая Октябрьская социалистическая революция навсегда положила конец социальному и

национальному угнетению народов бывшей царской России, создав условия для формирования социалистических наций и заложила основы их тесного сотрудничества в деле строительства коммунистического общества.

Братский союз украинского, русского и других народов нашей Родины, в которой народы находились в соревновании за гражданской войны и иностранной интервенции, в процессе социалистического строительства, в исторических битвах Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. Нерушимая дружба народа СССР—одна из важнейших основ многонационального советского социалистического государства и главное условие всех успехов братских советских республик.

Воиновожданье германской дружины свободных и равноправных народов СССР является Коммунистической партии. Воиновожданье борьбы народов Советского Союза за победу коммунизма. Коммунистическая партия крепит союз рабочего класса и крестьянства—незыблемую основу советского общества. Партия неустанным забывает о развитии всех народов, входящих в Советский Союз, ведет непримиримую борьбу против пропаганды буржуазного национализма, воспитывает советских людей в духе дружбы народов, советского патриотизма и пролетариатского интернационализма.

Весь исторический опыт народов СССР наглядно свидетельствует об огромном значении их дружбы с самым русским народом, о непререкаемой силе братского союза и тесного сотрудничества всех народов нашей страны, построенных под воздействием Коммунистической партии социализма и иные уверенно идущих вперед, к торжеству коммунизма.

I.

написаны подавлены антифеодальную борьбу народов масс, укрепить и расширить свои классовые и национальные привилегии, усилив эксплуатацию тружеников.

Захватив украинские земли, польские феодалы (магнаты и шляхта) установили на Украине тягчайший, бесчеловечный крепостнический гнет. Вся тяжесть крепостнического и национального гнета лежала на плечах крестьянства. Крестьянам запрещали землю. Польская знать не считала украинских крестьян за людей, грязь попирали их человеческое достоинство. Польские паны с помощью Ватикана мешали землемерному прашудлению насаждали на Украине католицизм, видели церковную унию, проводили политику национального опиумления украинцев, преподавали поруганное украинский язык и культуру, пытались духовно поработить украинский народ и разорвать его связи с русским народом.

Тяжелое положение народных масс Украины усугубилось феодальной анархией, царящей в Польском государстве и проявлявшейся в разнузданных действиях польских магнатов и шляхты, подвергавших систематическому ограблению и разорению украинские земли.

Такое положение народных масс Украины неизбежно привело к обособлению отдельных частей древнерусской народности. Постепенно из единой древнерусской народности образовались три братские народности—русская, украинская и белорусская с присущими им особенностью языка, культуры и быта. Несмотря на все исторические превратности великие национальные русский, украинский и белорусский народы сохранились и пришли через века созидающие единства происхождения, близости языка и культуры, созидающие общности своей судьбы.

2. В результате ослабления древнерусских земель, явившегося в значительной мере следствием завоеваний татаро-монгольских ханов, украинские земли, отторгнутые от Северо-Восточной Руси, были разорены и сожжены в часы и стали добичей литовских, польских и венгерских феодалов, хулиганов татарской Турции, а также вассалов—Крымского ханства.

Большая часть Украины в XVI веке была захвачена польской Польшей.

Этому способствовала предательская политика украинских феодалов—крепостников, стремившихся в союзе с польским

зование государство со столицей в Москве. Москва стала основой и инициатором образования русского государства, его политическим, экономическим и культурным центром.

Русское централизованное государство сыграло огромнейшую роль в исторических судьбах русского, украинского, белорусского и других народов нашей страны. Она сыграла определяющим центром и опорой для братских народов, боровшихся против иноземных поработителей.

3. Украинский народ, находясь под угрозой уничтожения, поставил все борьбу против гнёта зузеевских поработителей, за свою свободу и независимость и вместе с тем за воссоединение с Россией.

В ходе борьбы украинских народных масс против феодально-крепостнического и национального гнета, а также против турецко-татарских набегов была создана воинская сила в лице казачества, центром которого в XVI в. стала Запорожская Сечь, сыгравшая пропагандистскую роль в борьбе с турецко-татарскими захватчиками. Казаки, выступавшие в качестве защищавшей национальную границу верушки на временах на сопротивление с польской шляхты, рядовые казацкие массы вместе с крестьянством и горожанской белорусской знатью непримиримую борьбу против феодально-крепостнического и национального гнета. Крестьянско-казацкие восстания против гнёта польской шляхты в местных эксплуататорах один за другим потрясли Украину и Белоруссию. В конце XVI и в первой половине XVII вв. наиболее крупные народные восстания на Украине произошли под руководством Космычского, Ильинского, Тараса Федоровича (Трасило) и других.

Борьба народных масс против социального гнета польской и украинской феодалов тесно переплела с освободительной борьбой против национального угнетения. Мощный толчок этой борьбе дала славная победа русского народа под руководством Минина и Пожарского в войне против польско-шведских интервентов в начале XVII века.

Борьза за национальное обложение, украинский народ стремился к воссоединению с русским народом. Несмотря на все превратности, развивавшиеся и укреплявшиеся экономически и культурные связи Украины с Россией. Это способствовало сближению двух братских народов и оказывало благотворное влияние на развитие их культуры.

4. Освобождение от гнёта шляхетской Польши и устранение угрызений поглощения султанской Турцией явилось для украинского народа исторической необходимости, коренным вопросом его национального существования.

Оной из самых славных страниц в истории украинского народа явилась народно-освободительная война 1648—1654 гг. головы Головиной и ее сподвижники были борцами за свободу, прославившиеся своим сопротивлением против польских и украинских феодалов крепостничества и пылающим порабощением. Вместе с крестьянами в освободительной войне выступали широкие массы казацества и горожанского населения, а также и казаков старшины.

Продолжение на 2 стр.

